

Актриса стала... ДИПЛОМАТОМ



Почта показывает: по душе пришла читателям рубрика «Кто есть кто». «Диалог» уже познакомил вас с двумя интересными людьми из Англии: актрисой и депутатом-лейбористкой. А сегодня представляем популярную в Чехословакии женщину — она и актриса, и социолог, и... дипломат.

Трудно сказать, на чем больше зиждется популярность Магды Вашариовой — ее театральных успехах или новом назначении: посол Чехословакии в Австрии. Но многие наблюдатели сходятся в том, что в обоих случаях ей помогают природное дарование, мягкость, общительность, некий шарм.

Магда говорит по-немецки, по-английски, по-французски. Она также знает польский, сербохорватский. «Ну и, конечно, чешский!» — добавляет с улыбкой М. Вашариова, ведущая актриса Словацкого национального театра в Братиславе.

С недавних пор журналисты наперебой берут у нее интервью, атакуют на пресс-конференциях, засыпают вопросами. Однажды на встрече с газетчиками она сказала, что «...каждая женщина должна быть дипломатом».

Магда обратилась с просьбой к администра-

ции своего театра предоставить ей неоплачиваемый отпуск. Очевидно, на три года. Собирается до конца июня навещать Братиславу, чтобы участвовать в спектаклях. Скорее всего новая роль — посла в Вене — отразится на образах ее героинь в театре: Магда побаивается, что играть она теперь станет похуже. Но все же с нетерпением ждет новых театральных амплуа, представлений. Ведь это своеобразный отдых для нее как для новоиспеченного дипломата.

А вот ее другие ответы на вопросы досужей журналистской братии.

Какие проблемы будут ее интересовать в стране пребывания, станет ли, будучи еще и социологом, искать некий позитивный опыт для использования в Чехословакии? «Думаю, — отвечает М. Вашариова, — что появится шанс вернуться к своей любимой теме: теории элит. Хозяйственных и политических. Имею возможность встречаться с элитой и дома, и в Австрии. Возможно, приду к неким умозаключениям».

Так что же заставило известную словацкую актрису согласиться на новую, пожалуй, главную роль в своей жизни: посла. Оказывается, импульс был получен... от супруга, тоже актера — Милана Ласицы. «Он сказал мне, чтобы я попробовала...» Но вот только доче-

ри — восьмилетняя Жофия и девятилетняя Ганка не в восторге от папиных советов: не так-то легко часто разлучаться с мамой-подругой. Всякий раз, когда та отправляется в Прагу, чтобы посетить Чернинский дворец, где расположено Министерство иностранных дел ЧСФР, девочки грустят. Не помогает даже мамино обещание купить собаку.

«Новая работа мне уже снится», — призналась друзьям Магда. Но это не просто прекраснотушные мечтания. Она готовится к своей «звездной» роли серьезно: «Все время учусь — у политологов, экономистов, советников президента и других...»

Дело в том, что симпатичная Магда Вашариова всегда делает, по ее словам, ставку на профессионализм. И на сцене театра. И отныне на внешнеполитической сцене.

Вот только на театральных подмостках наградой бывают аплодисменты публики. А на дипломатическом поприще бывает всякое. Но обаятельная Магда, по-видимому, еще и отчаянная женщина... Не робкого десятка.

Л. ДЕКАБРЬ.
(Спец. корр. «Правды»).

г. Прага.

● Новый чехословацкий посол в Вене.